

प्रेस-नोट

पूर्णियाँ 29 अप्रैल। कल दिनांक 28.04.2015 को श्री प्रत्यय अमृत, प्रभारी सचिव द्वारा राहत वितरण षिविरों का निरीक्षण करने के पश्चात् अपराह्न 8 बजे वरीय पदाधिकारियों के साथ समाहरणालय सभाकक्ष में समीक्षात्मक बैठक की गई। बैठक के क्रम में उनके द्वारा यह निदेश दिया गया कि राहत वितरण केन्द्र परिसर में यदि एक से अधिक सेन्टर है तो वहां पर्याप्त मात्रा में लाउडस्पीकर की व्यवस्था की जाय। राहत वितरण षिविरों पर पर्याप्त मात्रा में बैनर लगाया जाय, जिस पर वितरण संबंधी सभी विवरणी अंकित की जाय ताकि समुचित जानकारी प्रभावितों को मिल सके तथा वितरण में पारदर्शिता बनी रहे। जिस स्थान पर नगद राशि वितरित की जा रही है उसी स्थान पर अनाज का वितरण भी करने का निदेश दिया गया। विडियोग्राफी की भी व्यवस्था शत-प्रतिशत वितरण के साथ होनी चाहिये। साथ ही उन्होंने निदेश दिया कि राहत वितरण कार्य पूर्ण होने तक वितरण कार्य का प्रारंभ प्रतिदिन प्रातः 8 बजे से शुरू होगा। देर रात तक वितरण होने की स्थिति में जेनरेटर और पर्याप्त रौषनी की व्यवस्था निश्चित रूप से कर ली जाय। विद्यालय के अध्यापक को ही वितरण केन्द्र का प्रभारी बनाया जाय तथा वितरण कर्मियों के भोजन बनवाने तथा वितरण हेतु आवश्यक टेबुल कुर्सी की व्यवस्था करने की जिम्मेवारी दी जाय। इसकी व्यवस्था जिला शिक्षा पदाधिकारी के द्वारा सुनिश्चित किया जाय। राहत वितरण में कोई लापरवाही सहन नहीं की जायेगी। इसलिए सभी पदाधिकारियों को अपनी-अपनी जिम्मेवारी को समझ कर सही ढंग से अनुपालन सुनिश्चित करेंगे। इसके अतिरिक्त लिखित आदेश जारी करते हुए एक ओर कार्य की प्रगति के लिए कर्मियों की प्रतिनियुक्ति की गई है, वहीं दूसरी ओर कई कर्मियों से उनके द्वारा बरती गई लापरवाही के कारण स्पष्टीकरण की मांग की गई है। अपर समाहर्ता, पूर्णियाँ द्वारा प्रेस टीम में कार्य करने के लिए जिला पंचायत राज कार्यालय, पूर्णियाँ के लिपिक श्री अशोक कुमार मिश्र एवं श्री वीरेन्द्र कुमार सुब्बा की प्रतिनियुक्ति तत्काल प्रभाव से की गई है। जिला पदाधिकारी, पूर्णियाँ द्वारा प्रभावित परिवारों को पॉलीथीन सीट्स आदि उपलब्ध कराने में तेजी लाने के मॉनिटरिंग हेतु निदेशक, लेखा प्रशासन, पूर्णियाँ श्री सुरेश, वरीय उप समाहर्ता, पूर्णियाँ/जिला परिवहन पदाधिकारी, पूर्णियाँ सहित श्री देवता प्रसाद, लिपिक, जिला सामान्य षाखा, पूर्णियाँ को निदेश जारी किया गया है। जिन कर्मियों को राहत वितरण कार्य में अनुपस्थित पाया गया उनकर वेतन स्थगित करते हुए उनसे स्पष्टीकरण की मांग की गई है उनमें श्री बिहारी लाल उरांव, शिक्षक, म0 वि0 लडुआ/श्री कलानंद विष्वास, शिक्षक, कन्या विद्यालय मझुवा/इजराउल हक, शिक्षक, शैलेन्द्र कुमार, मोहन लाल यादव, बिनोद कुमार दास शामिल हैं। सुश्री किरण कुमारी, प्रखंड सांख्यिकी पर्यवेक्षक, कसबा को भी अनुपस्थिति के

लिए वेतन स्थगित करते हुए 24 घंटे के अन्दर स्पष्टीकरण की मांग जिला पदाधिकारी, पूर्णियाँ द्वारा की गई है ।

जिला प्रशासन, पूर्णियाँ द्वारा विभिन्न जिलों से प्राप्त कुल 18000 पॉलीथीन सीट्स को सभी अंचलाधिकारी एवं नगर आयुक्त, नगर निगम, पूर्णियाँ को आवंटित कर उपलब्ध करा दिया गया है ।

जिला पदाधिकारी द्वारा 149445 प्रभावित परिवारों के बीच सूखा राशन के लिए चूड़ा एवं चीनी की आपूर्ति का निदेश जारी कर दिया गया है । इसके लिए जिला पदाधिकारी द्वारा एक अलग कोषांग का गठन किया गया है । जिसमें जिला आपूर्ति पदाधिकारी, जिला प्रबंधक(एस.एफ.सी.) एवं जिला परिवहन पदाधिकारी, पूर्णियाँ की प्रतिनियुक्ति की गई है । उनके द्वारा सभी प्रभावित अंचलों एवं नगर निगम में इसे भेजा जा रहा है ।

राहत कार्यों के चतुर्दिक रूप से पूरी मुस्तैदी के साथ चलाया जा रहा है । प्रभारी सचिव, श्री प्रत्यय अमृत द्वारा भ्रमण में पाये गये राहत कार्य में लापरवाही बरतने वाले कर्मियों को गंभीरता से लेते हुए त्वरित कार्रवाई की गई है । इसी क्रम में के.नगर प्रखंड के प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी श्री अरविंद रजक को निलंबित किया गया है ।

जिला पदाधिकारी एस0एफ0सी0 गोदाम, गुलाबबाग एवं गढ़बनैली से खाद्यान्न के उठाव में तेजी लाये जाने का स्वयं देख-रेख कर रहे हैं, उठाव का कार्य युद्धस्तर पर किया जा रहा है । स्थिति नियंत्रण में है । दिनांक 23. 04. 2015 तक 27500 क्विंटल खाद्यान्नों का आवंटन तथा दिनांक 27. 04. 2015 को 101948 क्विंटल खाद्यान्न का आवंटन को मिलाकर आवतक कुल 129448 क्विंटल का आवंटन किया गया है । कुल आवंटित खाद्यान्नों को आज देर रात तक भी सभी वितरण केन्द्रों पर पहुंचा दिया जायेगा ।

दिनांक-28.04.2015 तक जिला आपदा प्रबंधन प्रशाखा, पूर्णियाँ द्वारा राहत वितरण जिले के नगर निगम, पूर्णियाँ सहित अंचल अधिकारी-पूर्णियाँ पूर्व/कसबा/श्रीनगर/के.नगर/ बनमनखी/ धमदाहा/ बी. कोठी/डगरुआ एवं बायसी के कुल 146806 परिवारों के बीच 224.5 क्विंटल चूड़ा एवं 53.05 क्विंटल गुड़ तथा नगद अनुदान के रूप में 5800.00 प्रति परिवार के दर से कुल 208133000.00 का वितरण किया गया है जबकि 5388 पॉलीथीन सीट्स एवं प्रति परिवार 1 क्विंटल के दर से कुल 20339 क्विंटल खाद्यान्न पीड़ितों को दिया जा चुका है ।

आज दिनांक-29.04.2015 को 50000 परिवारों के बीच राहत वितरण के रूप में 5800 प्रति परिवार की दर से नगद राशि एवं पॉलीथीन सीट्स एवं निर्धारित मात्रा में खाद्यान्न का वितरण किया गया है । शेष वितरण कार्य जारी है ।

वितरण लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए प्रखंड एवं नगर निकाय क्षेत्रों में राहत वितरण टीम का गठन किया गया है जो निम्न प्रकार है :- नगर निगम, पूर्णियाँ-32, बनमनखी - 4, धमदाहा - 12, पूर्णियाँ पूर्व-18, कसबा-16, श्रीनगर-15, डगरुवा -40, के0 नगर-11 बायसी -15, जो कुल- 150 टीमों गठित की गई है। आज के निर्धारित लक्ष्य को प्राप्त करने के साथ अगले दिन से वितरण में और तेजी लायी जायेगी ।

जिला पदाधिकारी द्वारा स्पष्ट निदेश दिया गया है कि जिले के वैसे सरकारी कर्मियों जो जिले से बाहर सरकारी सेवा में हैं उन्हें तथा अविवाहित लड़के/लड़की को परिवार के रूप में उनके नाम से कोई राहत सामग्री की आपूर्ति नहीं की जायेगी । यदि पाया गया कि इस प्रकार की विसंगति करते हुए राहत वितरण किया जा रहा है तो पहचानकर्ता एवं अन्य कर्मियों के विरुद्ध आपदा प्रबंधन विभाग के सुसंगत प्रावधान/नियम के अन्तर्गत दंड के भागी होंगे । राहत वितरण एवं अन्य किसी भी त्रुटियों पर किसी प्रकार की शिकायत के लिए पूर्व से जिला स्तर पर जिला नियंत्रण कक्ष कार्यरत हैं जिसका हेल्पलाइन नं0-06454-241010, 241011, 242319 जारी कर दिये गये हैं । राहत सामग्रियां प्रत्येक प्रभावित परिवारों को अनिवार्य रूप से वितरण किया जायेगा । किसानों के फसल की क्षति एवं मकानों की क्षति का आंकलन कर जिले के वेबसाइट पर शीघ्र अपलोड किया जा रहा है । किसानों से अनुरोध है कि उनके क्षति का मुआवजा निश्चित रूप से दिया जायेगा । वर्तमान में आवश्यकता के अनुरूप राहत वितरण पर अधिक बल दिया गया है । इसके लिए किसी प्रकार का प्रदर्शन एवं विधि व्यवस्था की स्थिति उत्पन्न किया जाना उचित नहीं है । साथ ही यह भी स्पष्ट किया गया कि बी.कोठी प्रखंड में सर्वे सूची में गड़बड़ी के कारण राहत वितरण कार्य स्थगित कर दिया गया है । वहां सर्वे का कार्य युद्धस्तर पर चल रहा है । 1-2 दिन में वहां भी राहत वितरण कार्य प्रारंभ कर दिया जायेगा ।

जिन अंचलों में प्रभावितों द्वारा यह शिकायत की जा रही है कि उनका नाम सर्वे सूची में नहीं है उन्हें आश्चर्य किया गया कि उनलोगों का पुनः सर्वे कर जॉचोपरांत सूची में शामिल कर लिया जायेगा तथा राहत का भुगतान किया जायेगा ।

जिला जन संपर्क पदाधिकारी
पूर्णियाँ

प्रेस-नोट

पूर्णियाँ 29 अप्रैल। दिनांक 21.04.2015 को आये चक्रवाती तूफान से प्रभावित परिवारों के बीच राहत सामग्री के वितरण में डगरुवा प्रखंड के 6 शिक्षक तथा कसबा प्रखंड के प्रखंड सांख्यिकी पर्यवेक्षक द्वारा षिथिलता एवं लापरवाही बरतने का आरोप है । इनसे स्पष्टीकरण की मांग की गई तथा तत्काल प्रभाव से इनका वेतन स्थगित रखने का आदेश दिया गया है। अगर स्पष्टीकरण संतोषजनक नहीं पाया जायेगा तो उनके विरुद्ध नियमानुसार अनुशासनिक एवं विभागीय कार्रवाई की जायेगी ।

राहत एवं सहाय्य वितरण में संलग्न सभी पदाधिकारी एवं कर्मों को स्पष्ट रूप से आदेशित किया गया है कि अगर किसी भी स्तर से किन्हीं के द्वारा इस कार्य में षिथिलता/लापरवाही/ अनियमितता बरती जायेगी तो उनके विरुद्ध आपदा प्रबंधन की धाराओं के अनुरूप नियम संगत एवं विधि सम्मत कार्रवाई की जायेगी ।

जिला जन संपर्क पदाधिकारी
पूर्णियाँ